
 

 

 

SESION ORDINARIA N.º 028-2024/ 19-11-2024 

Sesión ordinaria número 028-2024 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 1 

Tucurrique, al ser las 18 horas con 30 minutos del 19 de noviembre del dos mil veinticuatro. 2 

Con la asistencia de los señores (as): 3 

Presidenta Municipal: Ligia Trejos Sánchez   4 

Síndico Suplente. Giovanni Núñez Camacho  5 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES  6 

Jony Gamboa Sanabria                    Marlon Osvaldo Araya Vega                                                                                                                                                 7 

María José Rojas Solano 8 

Magaly Fernández Arguello                                                      Guillermo Navarro Díaz 9 

Ausentes con justificación.  Concejal Alejandra Carvajal Araya- Regidora Propietaria que 10 

cuenta con permiso sin goce de dieta por seis meses, no se cuenta con concejal suplente hasta 11 

que esté la Resolución del Tribunal Supremo de Elecciones de la sustitución de la Concejal 12 

Alisson Zamora Montoya quién fue destituida por el Concejo Municipal basado en el artículo 13 

24, inciso b) del Código Municipal, Concejal Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria 14 

justifica su ausencia por motivos personales, la sustituye la Concejal María José Rojas Solano- 15 

Regidora Suplente.  16 

Ausentes sin justificación:  17 

FUNCIONARIOS  18 

Intendente Héctor Agüero Luna   19 

Secretaria. Rocío Portuguez Araya  20 

Visitantes:  21 

Oyentes: Se cuenta con la presencia de la joven Marina Araya Rodríguez – Estudiante de la 22 

carrera Secretariado Ejecutivo, de la Universidad Castro Carazo  23 

Articulo I. 24 

Orden del Día 25 

- Oración  26 

Artículo I. Orden de Día  27 

Artículo II. Apertura de la sesión  28 

Artículo III. Comprobación de quórum 29 

Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones)  30 

Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 31 
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• Ordinaria 027-2024 1 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 2 

• Oficio 65-2024 Revisión de Ofertas Contratación N° 2024LD-000012-3040200001 3 

“Diseño y construcción de muro de contención en el camino San Miguel de Tucurrique” 4 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes / Pendientes de sesiones anteriores/Junta Vial  5 

• Reportes de Contabilidad  6 

Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 7 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 8 

Artículo X. Asuntos Varios 9 

Artículo XI. Acuerdo 10 

Artículo XII. Cierre de Sesión 11 

Articulo II. 12 

Apertura de la sesión 13 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-presidenta Municipal Buenas tardes, bienvenidos al ser las 14 

6:44 p.m, quién me ayuda hoy con oración.  15 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente. Gracias Padre Celestial por un día más de 16 

vida, un día más de trabajo y por un día más que estamos aquí. Pongo esta sesión en tus 17 

manos Espíritu Santo para que intercedas, para que nos des la ciencia, la inteligencia y la 18 

sabiduría para llevar por buen camino este proyecto de la municipalidad. Padre Nuestro… 19 

Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaría Municipal señora Presidenta como de costumbre 20 

les informo que esta sesión no está siendo grabada, no está siendo transmitida lo que provoca 21 

que no se cuente con el respaldo documental, ya que no tengo las herramientas que permitan 22 

hacerlo, por tanto, los prevengo ya que como todos saben de acuerdo a la “Ley para mejorar 23 

el proceso de control y transparencia, por medio de la corrección de deficiencias normativas y 24 

prácticas de la administración pública”. Ley N° 10053, se reforman los artículos 50 y 56 de la 25 

Ley General de la Administración Pública, que indican. 26 

Artículo 50: Los órganos colegiados nombrarán un secretario, quien tendrá las siguientes 27 

facultades y atribuciones: 28 

a)Grabar las sesiones del órgano y levantar las actas correspondientes, las cuales constituirán 29 

una transcripción literal de todas las intervenciones efectuadas. 30 

b) Comunicar las resoluciones del órgano, cuando ello no corresponda al presidente  31 
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c)Las demás que le asignen la ley y c) los reglamentos. (…) 1 

Artículo 56: Las sesiones de los órganos colegiados deberán ser grabadas en audio y video y 2 

ser respaldadas en un medio digital que garantice su integridad y archivo de conformidad con 3 

la legislación vigente. Será obligación de todos los miembros del cuerpo colegiado verificar 4 

que se realice la grabación de la sesión y constituirá FALTA GRAVE NO HACERLO 5 

Artículo III. 6 

Comprobación de quórum 7 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal. Comprobando el quorum, se 8 

determina que el mismo esta completo.  9 

Artículo IV. 10 

Audiencias (atención al público, juramentaciones) 11 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal. Damos a la apertura a las audiencias 12 

de la atención al pública, tenemos a solicitud de la señora secretaria una presentación que nos 13 

va hacer la joven Marina Araya. 14 

Sra. Rocio Portuguez Araya- Secretaría Municipal. Le comentaba yo a la señora Presidenta 15 

que Marina es una joven de la comunidad que se encuentra realizando una práctica profesional 16 

en el ayuntamiento, en secretariado ejecutivo, no solo ha colaborado en el departamento que 17 

yo tengo a cargo sino que ha trabajado en todos los demás departamentos contabilidad, 18 

tesorería, intendencia, vice intendencia esto con el fin de que tenga noción del que hacer 19 

municipal. Su desempeño ha sido excelente, inclusive debido al comentario que realizaron 20 

unas sesiones atrás la señora presidenta municipal y el Sindico Suplente en relación a un 21 

comentario de un administrado que comentaba sobre que vino a las oficinas municipales a 22 

consultar en relación a un permiso de construcción y que le dijeron que no tenia que cancelar 23 

el impuesto del permiso de construcción y que se desconoce quién lo atendió. Comentando 24 

con ella esa situación y con la contadora se ideo elaborar una herramienta la cuál ella se las 25 

estará presentando el día de hoy. Así, es que le cedo la palabra.  26 

Srita Marina Araya Rodríguez- Pasante. Buenas noches, como comentaba Rocio es un 27 

proyecto por la Contadora, Rocio y mí persona. El objetivo primordial de esta herramienta es 28 

implementar un área de recepción en el Concejo Municipal del Distrito de Tucurrique con el fin 29 
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de orientar al administrado en su visita a las oficinas municipales. A continuación se detalla la 1 

presentación.  2 
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Srita Marina Araya Rodríguez- Pasante. Esa sería la presentación, si tienen alguna consulta, 23 

duda o sugerencia. Se les pasará el ampo de la recopilación de datos que se ha hecho hasta 24 

la fecha.  25 

Concejal María José Rojas Solano- Regidora Propietaria. Es importante digitalizarlo porque 26 

es mucho gasto de papel.  27 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Precisamente eso iba a decirles, se 28 

puede tener las dos opciones y se puede hacer en un formulario de forms para que dé una vez 29 
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valla tabulando, tirando datos y luego otro estudiante se dedique meter la información para que 1 

en un periodo establecido ver los resultados de un trimestre.  2 

Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente. Primero que todo felicitarlos, la falta 3 

de digitalizar genial, pueden estar las dos opciones, me llama la atención una cosilla nada más, 4 

no sé si viene especificado, yo vi que venía un tipo emojis que es para externar que es lo que 5 

yo siento, pero nada más viene el emoji, no una especificación de lo que se quiere.  6 

Srita Marina Araya Rodríguez- Pasante Yo recibo al contribuyente, le explico el objetivo del 7 

formulario y esa parte, como se sintió se expresa en el emoji  8 

Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente. Yo hago la consulta y sí considero 9 

importante hacer una breve reseña de lo que se pretende con esos emojis, lo comento para 10 

algo de mejora.   11 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Otra cosa es importante considerar 12 

que en muchas ocasiones nos sentimos intimidados para dar una referencia, a veces es como 13 

más sencillo una escala, de una a cinco que tan satisfecho y un comentario adicional. Me 14 

parece que en lugar de las caritas una escala de uno a cinco que tan satisfecho, entonces la 15 

gente se atreve a decir, dejémoslo en cuatro.   16 

Concejal Guillermo Navarro Diaz – Regidor Suplente. Yo he preguntado, si es necesario 17 

llenar este formulario nosotros como regidores. 18 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Yo, le decía a don Guillermo que para nadie 19 

es obligatorio, se esta intentando implementar para obtener un dato, el otro día un señor llegó 20 

a reclamarme, yo les decía a ellos que esto se trata de una estadística que al final de cuentas 21 

se puede hasta evaluar a los empleados, porque si alguien pone carita enojado es que 22 

definitivamente se fue muy disgustado del espacio en el que se atendió, entonces este edificio 23 

también es de ustedes en algún momento ingresa como ciudadano también pueden llenarlo, 24 

pero igual hay veces que ustedes viene como hoy no es necesario que ustedes lo llenen o que 25 

viene a otro tipo de reunión.  26 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Yo le voy a decir algo, esto es una 27 

institución pública y es porque este edificio no está habilitado por el Ministerio de Salud, si lo 28 

estuviera el Ministerio de Salud piden la bitácora de registro de ingreso, porque es un 29 

documento legal. 30 
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Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente. A eso iba yo, es uno que maneja tanto 1 

papeles y más ahora, ahora hasta para sacar un papel hay que llenar otro papel nosotros 2 

llenamos la bitácora de ingreso, nombre de la persona, número de cédula, hora que ingreso, 3 

hacia donde se dirige y la hora cuando sale y firma, punto nada más, ahora ya para saber que 4 

tan satisfecho quedo podía ser otro tipo de encuesta, opcional creo que la bitácora de ingreso 5 

sería muy importante manejarlo acá y ahí seria todos hasta nosotros mismos, las Juntas de 6 

Educación deben de firmar y que pena es parte del control que debe manejarse en un centro. 7 

Es parte de la cultura que tenemos que implementar y aleatoriamente de cómo se sintió porque 8 

sí es importante ya que no se si Héctor va a implementar forma de evaluación del desempeño 9 

eso sirve para saber como bien él lo indica que tanto servicio dio Marlon en un departamento. 10 

Pero, felicidades porque las iniciativas son muy importantes más aquí que hemos empezado 11 

de cero, así sea un papel que inventó un papel que este dando funcionalidad es un documento 12 

que esta dando resultados a una administración más ordenada.  13 

Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente Yo trabajé en la zona indígena y 14 

siempre se firmaba en la entrada y la salida.  15 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Hay algo muy importante, se necesita 16 

información, estadísticas, datos sino, no se puede tomar decisiones, se puede partir de 17 

supuestos y no de realidades. Que dicha que la institución es una puerta a la formación y 18 

educación superior de los pobladores del Distrito Dios quiera que sean muchos los 19 

profesionales que lleguen acá yo hace como quince años trate de hacer un trabajo de una 20 

materia y no pude hacerlo porque no pude pasar de la visión y de la misión. Entonces que 21 

bueno, porque esto es desarrollo.  22 

Artículo V. 23 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior 24 

Concejal Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal. Procedemos a la lectura y 25 

aprobación del acta. 26 

- Acta Sesión Ordinaria N°027-2024 del martes 11 de noviembre del 2024 27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Revisando el acta pude determinar que no 28 

se me justifico la ausencia en la sesión anterior a la que no pude asistir. 29 
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Por tanto, se justifica la ausencia del señor Intendente a la sesión municipal 027-2028, suple 1 

su ausencia la señora Vice Intendenta Municipal Silvia Vega Irola.  2 

No existiendo más objeciones o correcciones al acta, en discusión, el acta de la sesión 3 

ordinaria N° 027-2024, del martes 12 de noviembre del 2024. Los Regidores que están de 4 

acuerdo en aprobar el acta por favor levantar la mano. Estando conforme se aprobó y firmo el 5 

Acta ordinaria 027-2024 con cuatro votos a favor de los regidores TREJOS SANCHEZ, 6 

GAMBOA SANABRIA, ROJAS SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. 7 

Artículo VI. 8 

Lectura de Correspondencia 9 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Pasamos al artículo N° VI, lectura de 10 

correspondencia. procedemos con la lectura de correspondencia. 11 

Sra. Rocio Portuguez Araya- Secretaría Municipal. Lo que voy a dar lectura no va dentro 12 

del orden del día porque fueron oficios que ingresaron posterior al envió del orden del día pero 13 

que considero es importante sea conocido por sus estimables personas, según le comentaba 14 

a la señora Presidenta Municipal.  15 

- 1. Oficio 65-2024, suscrito por Felipe Carvajal Cordero- Director de la UTGVM,  16 

mediante el cual remite oferta de contratación N° 2024LD-000012-3040200001 “Diseño 17 

y Construcción de muro de Contención en el camino San miguel Tucurrique, mediante 18 

el cual que revisados las ofertas por medio de la plataforma SICO, el cumplimiento de los 19 

requisitos de admisibilidad se concluye que la empresa Monge Ingeniería S.A. es la única 20 

que cumple con la totalidad de los requisitos, por un monto de ₡ 21.775.050.13.   21 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. No veo el tema de la garantía en el 22 

cartel de licitación  23 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Eso se hace una vez que se le adjudique 24 

a la empresa.  25 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Alguna duda. 26 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Sí, lo quieren leer.  27 

Sra. Rocio Portuguez Araya- Secretaria Municipal. Yo les había reenviado el correo a sus 28 

estimables personas en el momento que Felipe me envió el correo para que fuera de su 29 

conocimiento.   30 
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Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. ¿De dónde es la empresa?  1 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. No sé, lo que sí es que ninguna empresa 2 

de aquí oferto ya que nunca han realizado ese tipo de trabajo. Es un trabajo muy grande 3 

estamos pensando que al final puede llegar a ser un muro anclado pero eso al final o decide 4 

el diseño y construcción esto se hace para agilizar el proceso, eso se hace porque el camino 5 

a San Miguel si es una situación de emergencia no declarada, ahorita se rellenó con cemento 6 

para que no ingrese más lluvia al gruta eso no va a generar ningún efecto de seguridad y si 7 

nos apremia bastante porque cada vez la gruta se va haciendo muy grande, por eso este 8 

proyecto requiere agilidad para que los diseños salgan rápida y gracias a Dios que las lluvias 9 

nos trataron bien y no hubo afectación del camino, se está coordinado con la Municipalidad 10 

de Paraíso para que se habilite una segunda vía, que es la ruta a Gustosito ellos van a 11 

intervenirla. 12 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Compañeros sino tienen ninguna 13 

objeción procedemos a votar en firme por favor, confiando igual que queda en manos del 14 

señor Ingeniero que es el responsable.  15 

ACUERDO 1° 16 

Visto: 17 

La propuesta de la Empresa Monge Ingeniería S.A. en respuesta a la licitación convocada por 18 

este Concejo Municipal. 19 

La evaluación realizada por el Ingeniero Municipal, quien ha determinado que Monge 20 

Ingeniería cumple con los requisitos de admisibilidad y los criterios establecidos en la 21 

convocatoria. 22 

La necesidad de atender el deslizamiento que afecta la comunidad y la importancia de ampliar 23 

las cantidades de materiales a contratar para poder cubrir la totalidad de las necesidades de 24 

los vecinos afectados. 25 

Considerando: 26 

Que el monto ofertado por Monge Ingeniería es inferior al presupuesto asignado para el 27 

proyecto, lo cual representa un alivio financiero para el municipio. 28 
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Que las cantidades iniciales propuestas no abarcan la totalidad de las necesidades derivadas 1 

del deslizamiento, lo que requiere una modificación para garantizar que un mayor número de 2 

vecinos sea beneficiado. 3 

Que, a solicitud del Ingeniero, se propone aumentar las cantidades de materiales a contratar. 4 

POR TANTO, POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES SE ACUERDA: 5 

Adjudicar el contrato a la empresa Monge Ingeniería por un monto total de ₡24,330,114.57 6 

(veinticuatro millones trescientos treinta mil cientos catorce con 57/100). Aprobar el aumento 7 

en las cantidades de materiales a contratar según lo recomendado por el Ingeniero, con el fin 8 

de garantizar la cobertura total de las necesidades generadas por el deslizamiento. Notificar a 9 

la empresa adjudicataria, a los departamentos involucrados, proceder con la confección de 10 

orden de compra y con la firma del contrato correspondiente. SE VOTA CON DISPENSA DE 11 

TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A 12 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ROJAS 13 

SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN 14 

FIRME. 15 

- 2. Nota de fecha 14 de noviembre del 2024, recibida el martes 19 de noviembre del  16 

2024, suscrita por el Cura Párroco Rolando Sanabria Romero, mediante la cual invitan al 17 

Concejo a participar el 2 de diciembre a las 6 p.m. del presente año a la misa de la novena.  18 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Vieran que aprovechando esto voy 19 

hacerles un comentario, lo tenía para asuntos varios pero voy adelantarlo un poquitito me gustó 20 

mucho el mensaje de apoyo que dio a la comunidad sobre la necesidad de que tenemos que 21 

ser responsables con nuestros pagos, inclusive de la forma que lo expreso, dijo que Héctor 22 

había lo había dicho muy benevolentemente que él hubiera dicho “suelten los perros” hay que 23 

pagar. Yo creo que lo lideres comunales independientemente de la religión que profesen 24 

nosotros en la medida de lo posible debemos acercarnos y convertirlos en nuestros 25 

colaboradores, si bien es cierto no es un tema político, pero sí es un tema de responsabilidad, 26 

todos estamos acostumbrados a pedir, pero no a dar. Me gustó mucho la actitud y la forma en 27 

como tomó la iniciativa.   28 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente nosotros reforzar cuando la gente nos 29 

comente que no de el temor de expresarlo.  30 
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Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Hagamos lo humanamente posible 1 

por asistir a la eucaristía. SE TOMA NOTA.  2 

- 3. Solicitud de audiencia del señor Daniel Pérez Guevara, motivo de la solicitud de 3 

audiencia, por alcantarilla que no tiene capacidad y se ubica en el camino, principal. 4 

Concejal María José Rojas Solano – Regidora Suplente No se les puede rechazar la 5 

audiencia, pero van a venir aquí y le vamos a tener que decir que vamos a enviar al ingeniero 6 

a revisar.  7 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Creo que volvemos a lo mismo, lo 8 

ideal es que el Ingeniero se apersone, revise y se le envié una nota.  9 

Sra. Rocio Portuguez Araya- Secretaría Municipal. Señora presidenta me regala la palabra. 10 

Al menos en el caso de don Daniel vino y me explicó la situación yo le recomendé ir a donde 11 

el Ingeniero a exponerle la situación y que si no quedaba satisfecho con la respuesta recibida 12 

que me solicitará el formulario para la audiencia. Subió conversó con el Ingeniero ¿qué 13 

conversaron? lo desconozco y me pidió le llenará el formulario para la solicitud de audiencia.   14 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Lo recibimos o no los recibimos, pero 15 

si los recibimos tenemos que tener una respuesta. Yo consideraría que no lo vamos a traer, 16 

mejor esperemos averiguar, porque ya Daniel habló con él.  17 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Entonces le pido a Felipe que nos mande 18 

información sobre lo que hablo con Daniel. 19 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Lo dejamos pendiente para la 20 

próxima semana. Lo someto a votación.  21 

ACUERDO 3° 22 

Visto que el Ingeniero Felipe Carvajal ya ha mantenido conversación con el Sr. Pérez Guevara 23 

sobre este tema y atendiendo al interés del concejo por resolver las problemáticas que afectan 24 

a la comunidad, se acuerda lo siguiente: 25 

SE ACUERDA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES: 26 

Solicitar al Ingeniero Felipe Carvajal que presente un informe detallado sobre la situación 27 

actual de la alcantarilla mencionada, incluyendo las causas de su insuficiencia y posibles 28 

soluciones. 29 
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El objetivo esta solicitud es contar con una respuesta certera relacionadas con la alcantarilla, 1 

e informarle al señor Pérez Guevara sí se puede establecer un plan de acción para mejorar la 2 

infraestructura. 3 

Dejar pendiente para la próxima sesión municipal la fecha en la que se otorgará la audiencia 4 

al señor Pérez Guevara. 5 

Notificar al Sr. Daniel Pérez Guevara la recepción de su solicitud y la programación de la 6 

audiencia, a fin de que pueda asistir y participar en la discusión. 7 

Con esto, el Concejo Municipal reafirma su compromiso con la solución de los problemas que 8 

enfrenta la comunidad, así como la disposición de colaborar con los ciudadanos para lograr un 9 

mejor entorno para todos. SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR 10 

UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES 11 

TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ROJAS SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. 12 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME. 13 

- 4. Solicitud de audiencia a nombre del señor Alberto Ortega Martínez, motivo de la  14 

audiencia exponer al concejo un problema de una zanja que para por el centro del templo.  15 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal A esa mesa de trabajo fueron Felipe y Silvia, 16 

yo no fui. Eso es un problema que se dejo un presupuesto para el otro año para alcantarillados. 17 

Pero tienen que tener en cuenta que el presupuesto nos lo improbaron, no se va poder trabajar 18 

desde un inicio se cuenta con diez millones que se había presupuestado para invertir en una 19 

primera etapa entonces lo que podemos decirle que para el otro año hay esos fondos que van 20 

a resolver una parte y el siguiente año el resto.  21 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Pero al lado atrás es un camino 22 

público o una propiedad privada.  23 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. No sé donde se va a ubicar, solo sé que 24 

está ubicado detrás de ese proyecto, pero podría consultarles a ellos para tener más detalles.  25 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Ese es el detalle, de no abrir la boca 26 

cuando vengan a la audiencia, yo no me atrevo a decir si o no porque no conozco.  27 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Doña Ligia lo que tenemos que 28 

hacer es que cuando vienen que ninguno nos refiramos al tema, que solo don Héctor.  29 
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 Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Conociendo el lugar por eso yo les 1 

decía se le va ser cuneta porque sí es el que baja por la casa de don Alex, el corredor esta en 2 

media calle, eso ni siquiera tiene el acho y sí ahí hacen una zanja.  3 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Hay que ver que fue lo que pensó el 4 

ingeniero, pero si había diez millones para solucionar esa parte, me puedo comprometer a que 5 

el día que ustedes dan la audiencia venir informado, no hay nada técnico, Felipe lo que hizo 6 

fue hacer cálculos de materiales y se presupuestó. 7 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Totalmente de acuerdo, pero donde 8 

se van a invertir, porque sí es en ese camino, ese camino no cumple.  9 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Igual sería yo batearles.  10 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Porque antes de decirles que hay 11 

diez millones para invertir ahí, hay que estar seguro sí ahí se puede invertir porque se deben 12 

quitar los corredores de las casas.  13 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente. Porque en vez de dar las audiencias pedirle 14 

a Felipe que nos informe sobre el proyecto, sí el nos dice que es un camino público donde se 15 

puede invertir y que cumple con los requisitos.  16 

Concejal. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal. Porque creó, usted Magaly que 17 

está más presente en Las Vueltas, ahí atrás quien vive es Payo Sánchez, esa es la propiedad 18 

que está ahí arriba.  19 

Concejal Magaly Fernández Arguello- Regidora Propietaria. Correcta señora Presidenta es 20 

la propiedad del señor Sánchez.  21 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente. No es ni que digamos, el problema es que 22 

se aprueben esos diez millones a un lugar que no tenga ni pies ni cabeza.  23 

Concejal. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal. A mí lo que me preocupa es 24 

comprometerse dar una palabra de algo que no se puede hacer.  25 

Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. Me imagino que el Ingeniero tuvo que 26 

haber hecho un estudio previo que de determine que es un lugar apto para invertir. 27 

Sr. Héctor Agüero Luna-Intendente Municipal. No es que se va ser un estudio, y pedirle a 28 

Felipe que mande el informe con dimensiones, planos y todo el asunto sería adelantarnos siete 29 

meses al proceso, pero podemos pedirle que nos indique cuál es el objetivo del proyecto.  30 
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Concejal Marlon Navarro Diaz- Regidor Suplente. Yo considero que inclusive hasta por 1 

medio de un audio, se sabe que Felipe tienen muchas ocupaciones que simplemente grave un 2 

audio dando explicación, somos adultos y entendemos si es claro o no la inversión de los diez 3 

millones de colones.  4 

Concejal. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Yo lo que sí pediría es que no se 5 

mencione que hay recursos para invertir, porque no sabemos sí se pueden invertir y sí se 6 

menciona que hay recursos y no se pueden invertir nos vienen a quemar este chinamo.  7 

Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente. Creo que ahí no es tanto que Felipe 8 

nos presente un proyecto, pero, si por lo menos la idea es saber si los recursos se pueden 9 

invertir ahí.  10 

Sr. Héctor Agüero Luna-Intendente Municipal. No creo que exista problema ya que estos 11 

recursos estaban presupuestados de la Ley 8114 de redirigir esas aguas, pero démosle 12 

chanche otorguemos la audiencia y yo les paso la información por el chat o déjenla pendiente 13 

el tema de la audiencia.  14 

ACUERDO 4° 15 

Se ha recibido la solicitud de audiencia del Sr. Alberto Ortega Martínez, quien desea informar 16 

sobre un problema relacionado con una zanja que atraviesa el centro del templo evangélico. 17 

El Sr. Intendente ha comunicado que existen recursos disponibles para invertir en este 18 

proyecto, lo que nos permite considerar la viabilidad de una solución adecuada al 19 

inconveniente que se presenta. Con el fin de brindar la mejor atención y respuesta al Sr. Ortega 20 

Martínez, este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes que se debe 21 

requerir al Ingeniero Municipal una ampliación de la información sobre la existencia y estado 22 

del mencionado proyecto, la disponibilidad de recursos para el proyecto, antes de la reunión 23 

con el Sr. Ortega Martínez. 24 

Se deje pendiente para acordar la fecha en la que se otorgará la audiencia para la próxima 25 

sesión municipal hasta contar con el informe del Ingeniero Municipal. SE VOTA CON 26 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO 27 

VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, 28 

ROJAS SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 29 

EN FIRME. 30 
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Articulo VII 1 

Asuntos de Trámite Urgente / Pendientes de sesiones anteriores 2 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal No sé si pudieron ver el reporte de 3 

contabilidad, no sé si lo pudieron ver.  Bueno como se los puse ahí en el chat yo creo que es 4 

un tema que tenemos que trabajarlo. Por ejemplo, a mí me queda incertidumbre, cosas que yo 5 

necesito que me amplíen más, dice el señor Intendente que hay tres patentes de bar. ¿Cuáles 6 

son?   7 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. El Boruca, la Chicharronera y la Hacienda.  8 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. ¿Y Pesca frito es Bar Restaurante?  9 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Solo restaurante.  10 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Y las Veraneras en Las Vueltas.  11 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. A entonces tienen que ser más. 12 

Concejal María José Rojas Solano- Regidora Propietaria. Donde los Sánchez también 13 

venden licor, como está esa gente.  14 

Concejal Ligia Trejos Sánchez Presidenta Municipal. Entonces no cuadra porque en el 15 

informe dice que son tres, hay que ver cuál esta por fuera, cuál este operando sin patente.  16 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente. Yo lo vi, si es como dice Ligia, quedamos 17 

en lo mismo estamos nadando sobre las olas, tres ¿Cuáles?  18 

Concejal Ligia Trejos Sánchez Presidenta Municipal. Ahora, están al día o no están al día 19 

tampoco sabemos, entonces cuanto deben. Como se los puse no lo leí detalladamente, pero 20 

yo si considero sentarnos, sentarnos con Esteban y Carmen, si fue en dedazo, si están al día, 21 

si están con morosidad, debemos hilar más delgado, vea señores no es que queremos ser 22 

incomodos es por la sostenibilidad de este concejo y es bueno escuchar los comentarios en la 23 

calle, “si están ordenando yo pago, pero en ese desorden yo no pago”. 24 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Doña Ligia me gusto mucho lo que 25 

el sacerdote dijo, yo sí creo que hablar suave no funciona, a veces hay que mover el agua para 26 

que caiga, si la gente paga la luz puntual porque saben que se la cortan, entonces porque a la 27 

municipalidad la gente no le paga.  28 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Porque somos malos cobradores, 29 

inclusive yo viendo esos números yo me pregunté por qué no abrir una plaza temporal por tres 30 
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meses para que le de seguimiento, o sea cobrar, poner la estadística al día, porque yo con ese 1 

informe no me apersonaría a presentárselo a nadie, al final dice que los datos no son fiables 2 

yo no me puedo presentar donde ninguna institución u organización y decirle que lo que le 3 

estoy presentando no es fiable, eso es como dispararse uno solo y para efecto de auditoria ni 4 

que decir.  5 

 Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. Desde hace cuánto está eso así, 6 

como se han tomado decisiones basado en datos no reales, habrá fugas o no habrá.  7 

 Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Yo no quiero pensar mal en que 8 

haya o no fugas yo lo que quiero pensar es que hasta que no exista información clara y concisa 9 

no se puede tomar ninguna decisión, la sostenibilidad de esta institución no está ni en cobrar 10 

más, ni hacer más inversión si con lo que hay en estos momentos estuviera al día esto fuera 11 

una institución sostenible.  12 

Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente. Es que lo que pasa en ese caso, es 13 

que las personas que pagan, de cien personas, diez pagan, se van a subir los impuestos y 14 

esas diez personas van a seguir pagando más injustamente por los irresponsables. 15 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Y no eso, yo sigo insistiendo como 16 

es posible que la gente sea puntual con el ICE, alguien de aquí esta fallando no está haciendo 17 

sus funciones, si en algún momento la municipalidad cierra puertas y se pone lo que haya que 18 

poner la gente corre a pagar. Muchas veces el pobrecito no funciona.  19 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Vean es que si nosotros tenemos 20 

información clara y podemos sacar un comunicado y decir situación alarmante el 75% de los 21 

abonados o de los contribuyentes se encuentra en situación de mora por lo tanto el concejo ha 22 

tomado la decisión que se va a empezar con los procesos judiciales, el proceso de embargo 23 

durante los próximo seis meses júrelo que la gente hace fila y la gente llega al otro lado 24 

haciendo fila, pero necesitamos información real.  25 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Entonces pidámosela a los 26 

encargados de brindar la información.  27 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Por eso yo les digo, si a nosotros la 28 

información nos dice hay treinta millones de colones en la calle que son recuperables 29 
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contratemos alguien de manera temporal por tres meses que venga a trabajar en este proceso, 1 

pero yo estoy segura lo que el contribuyente adeuda.  2 

Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente. Pero, con eso hay que tener mucho 3 

cuidado porque como dice usted hacemos un embargo, y al no ser información confiable nos 4 

demandan. 5 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal. Por eso es que necesitamos 6 

información confiable como vamos a ir a un juzgado a pedir un proceso si al final nos digan 7 

que eso no es información confiable, nos disparamos  8 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Por eso, entonces pidamos 9 

información confiable, porque tienen que haber. 10 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Y sí la solución es contratar alguien 11 

por tres meses solo para que se dedique a eso, el proceso tiene que pagar ese salario, yo le 12 

preguntó ¿cuántas personas se acercaron esta semana arreglo de pago? 13 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Esta semana o la semana que paso. Solo 14 

ayer fueron treinta.  15 

Concejal Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal. ¿Cuál es la recuperación de esa 16 

deuda? Con solo esa información que usted me dé, de ahí sale el salario para esa persona. 17 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Con permiso señora Presidenta, a que es 18 

que se refiere Carmen con inexactitud, primero para tener información confiable tenemos que 19 

tener un sistema que nos permita depurar los datos eso esta avanzando ahí por qué 20 

probablemente tengamos un oferente por la cantidad de plata que tenemos, con eso lo que 21 

podemos hacer es para ayudar a la administración a tener datos confiables es acelerar el 22 

proceso de contratación para tener el sistema listo. Una vez que se cuente con el sistema listo, 23 

porque le sistema no arroja datos de prescripción que es el monto que no se puede recuperar 24 

y se envía a cobro judicial. Entonces al ser números macros, el sistema comete errores de 25 

repetir inclusive periodos porque ya lo he visto yo, el primer paso para tener datos confiables, 26 

tener un sistema nuevo ya ustedes aprobaron los recursos, que es lo que estamos esperando 27 

ahorita precisamente es tener listo el cartel, el cartel es un documento que nunca se ha 28 

elaborado aquí entonces Felipe esta haciendo las consultas con otros funcionarios para hacer 29 

un cartel que sea los suficientemente bueno, que no quede ningún cabo suelto. Otra forma de 30 
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hacerlo es que cada administrador lo vuelvan hacer nuevamente de manera manual y poderlo 1 

depurar, pero lo que les entiendo que ustedes lo quieren segmentado entonces eso es otro 2 

tipo de trabajo. Por tanto, para tener datos exactos tiene que ser con un sistema nuevo para 3 

poder emigrar los datos del sistema viejo al sistema nuevo y que el sistema nos diga, esa 4 

deuda histórica que son quinientos ochenta millones aproximadamente si no me equivoco, al 5 

año lo que no se percibe son unos setenta millones de colones. Entonces la gestión de cobro 6 

me parece genial ahí habría que gestionar de donde podemos pagar porque el salario se paga 7 

cada quince, se tiene que analizar a nivel interno a quién podría pagársele para que este 8 

haciendo ese trabajo o que a Juan Diego lo dejemos exclusivamente en eso que de hecho a 9 

estado haciendo ese tipo de cosas, por ahí vamos. 10 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente. Yo tengo una consulta y una observación 11 

realmente Héctor que tiene tanta amistad con doña Ana la alcaldesa, Jiménez pasa por lo 12 

mismo que nosotros pasamos o ni idea. 13 

Sr. Héctor Agüero Luna-Intendente Municipal. No sé, si por lo mismo, la salvada que tiene 14 

Jiménez y otras municipalidades es que tienen acueducto. 15 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente. A lo que me refiero es al sistema de cobro 16 

de Jiménez, es igual al de nosotros, no nos dijeron la Unión General de Gobiernos Locales, 17 

agarrase de su madre y nos recalcaba una y millón de veces. Hablemos con Ana y decirle 18 

ahorita no tenemos la cantidad de dinero para contratar un servicio de cobro como el que 19 

queremos, que pena, pero es la realidad, ahorita Tucurrique está raspando la olla, metanos el 20 

hombro, si ellos pudieran ayudarnos, no sé alquilarlo, prestarlo, donarlo, no sé ahorita tenemos 21 

unos lazos muy buenos con Jiménez, ahorita tener a Héctor y Ana que se llevan también hablar 22 

con ellos y contarle la historia de nosotros, por qué, es preocupante que ya en 2025 lo tenemos 23 

encima no son cinco colones que se están perdiendo son millones de millones, que puede 24 

estar bien, o puede estar mal, yo trato de entenderlo a usted Héctor y trato de entender a 25 

Esteban y Carmen que trabajar con un sistema obsoleto es peligroso y entiendo lo que dice 26 

Ligia es peligroso que quedemos hasta el cuello embargando propiedades que al final la 27 

persona esta al día. Quizás ellos nos den una recomendación, como posible solución pronta. 28 

Sr. Héctor Agüero Luna-Intendente Municipal. No se puede porque el sistema que tienen 29 

ellos es del IFAM es algo que se vende con derecho y le pagan una anualidad y es exclusivo 30 
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para una institución, no es transferible, esa es una opción que no es viable por el derecho que 1 

tiene cada sistema, porque son licencias, entonces eso es un poco complicado yo hace tiempo 2 

le pedí Ana por no tener un plan de gestión integral de residuos. 3 

Sra. Rocio Portuguez Araya- Secretaría Municipal. Perdón señor Intendente el PGIRS sí 4 

esta, con el que no contamos es con el PGA  5 

Sr. Héctor Agüero Luna-Intendente Municipal. Le pedí que me prestará la gestora ambiental 6 

de ellos y la realidad de ellos es parecida a la de aquí la gestora ambiental de ellos es la 7 

encargada de dar seguimiento a las chapeas, tiene como veinte funciones extras y que la tiene 8 

muy recargada por lo que no podría aquí venirse hacernos el plan. Yo entiendo la premura del 9 

caso, si logramos encontrar una solución pronta adelante, la más viable que yo veo para 10 

depurar los datos es el sistema nuevo. 11 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente ¿Y que falta, mucha plata? 12 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal. No la plata ya está, lo que falta es sacar el 13 

cartel.  14 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Yo preguntó, con todo respeto al 15 

Ingeniero, pero para eso ocupamos no un Ingeniero Civil, sino un Ingeniero en sistemas que 16 

es el que nos puede asesorar y volvemos a lo mismo, ¿cuál es la proyección de ingresos que 17 

nos puede dar a nosotros ese cobro? Sí la proyección de ingreso por el proceso de cobro, 18 

ahorita Héctor me dice recuperamos trescientos mil colones por semana, por hablar de un 19 

número y según el arreglo de pago que hemos hecho esa es la proyección de ingresos, 20 

entonces que es lo que tenemos que hacer con esa proyección de ingresos planificar una 21 

contratación sea venta de servicios profesionales para que un ingeniero en sistema o un 22 

programador nos dejé un paquete de licitación bien hecho. 23 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente ¿Héctor, usted no hablado con Sandro Lee?  24 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Nosotros, ya tenemos a dos Antony y el hijo 25 

de Willie, ellos dos nos están asesorando de hecho hace poquito se adquirieron tres 26 

computadoras nuevas, ellos también nos están ayudando con la información de lo que se 27 

requiere a nivel de infraestructura que hay que tener un espacio para la instalación del sistema 28 

que requiere aire acondicionado que eso voy a tratar de meterlo por medio del proyecto de 29 
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remodelación del edificio municipal, esta semana se instaló en office un espacio en la nube 1 

para guardar datos en la nube, todavía no se guardan porque no hay sistema. 2 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente. ¿Será que para este año quede listo? 3 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal. Lo que nos tiene atrasado es la última 4 

recomendación que nos tienen que girar unos técnicos de San José que quedaron de revisar 5 

el cartel de licitación, una vez a nosotros nos manden eso, no se si era hoy o el martes de la 6 

otra semana el cartel les va a llegar a ustedes.  7 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Una pregunta escuchando todo, se 8 

supone que no tenemos confiabilidad, entonces ¿cómo se hace para cobrar a la gente que 9 

viene a pagar? No entiendo.  10 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. No, a ver es que ustedes están 11 

generalizando, Carmen dice que el estudio que les pasó a ustedes no es cien por cien exacto, 12 

a eso se refiere cuando dice no es cien por ciento fiable. Es decir, el estudio que les pasó no 13 

contempla el montón de elementos que puede haber, pero el sistema a la hora de hacerle los 14 

cobros a ustedes si lleva un historial de la cantidad de los arreglos de pago, o de las deudas 15 

que usted lleva y demás, por eso es que se sigue cobrando y demás, no es que todos los datos 16 

están erróneos.  17 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Entonces sí hay confiabilidad para 18 

saber quienes están al día.  19 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Sí, esos datos están.   20 

Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente. Jony lo que quiere decir es que si 21 

hay una persona que debe veinte millones. 22 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente. Es que me imagino que, lo que Carmen 23 

dijo, aquí lo tengo yo en el teléfono, municipalidad de Tucurrique, “sistema de integración 24 

municipal, servicio de basura comercial, número de contribuyentes que pagan este concepto 25 

73, servicios pagados por estos contribuyentes 77”, entonces hay 73 y pagan 77, entonces me 26 

imagino que por ahí va, se está contradiciendo el sistema. 27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Sí, Carmen ellos no esconden lo que el 28 

sistema arroja, pero por ejemplo el sistema no tiene registrado cuántas patentes están 29 
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prescritas, hay muchas que ya no están funcionando y el sistema las tiene registradas como 1 

patentes.    2 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Por eso queremos ver la realidad. 3 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Entonces pídanla.  4 

Concejal Guillermo Navarro Diaz-Regidor Suplente. La CCSS están realizando un 5 

inventario por sectores, considerando todas las casas de Tucurrique, eso me lo comentó Oscar 6 

el ATAPP. Tal vez a través del Concejo se le pueda solicitar a la CCSS esa información y nos 7 

estaríamos ahorrando tanto trabajo, por eso está actualizado y de manera individualizada, pero 8 

se tendría que hablar con la administradora.  9 

 Sr. Héctor Agüero Luna-Intendente Municipal. De hecho, yo ya le pedí los datos a la 10 

ASADA de Tucurrique que tienen mayor cantidad de contribuyentes que nosotros del servicio 11 

de basura, esa información ya la conseguí, lo que tengo que formalizar es el convenio.  12 

Concejal Magaly Fernández Arguello- Regidora Propietaria Debería hacer lo mismo con el 13 

comité de aguas de Las Vueltas. 14 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Bueno yo creo que ya es el momento 15 

de tomar acuerdos, el primer acuerdo sería solicitarles a los compañeros de contabilidad 16 

ampliar un poco más de información, hilar más delgado para posterior a eso podernos sentar 17 

en una mesa de trabajo, una sesión extraordinaria y poder analizar esa información. El otro 18 

acuerdo sería solicitarle a la Dirección del Área de Salud una reunión. 19 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Yo mandaría un oficio solicitando una 20 

reunión, así lo hice con la ASADA.  21 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Entonces procedamos a votar el 22 

primer acuerdo para hacer la solicitud a los compañeros de contabilidad y votémoslo en firme 23 

por favor.  24 

ACUERDO 1° INCISO A)  25 

En atención al análisis, discusión de los reportes enviados por Contabilidad y con el fin de 26 

optimizar los servicios y la gestión de recursos del municipio, SE ACUERDA POR 27 

UNANIMIDAD de los presentes solicitar al Departamento de Tesorería y Contabilidad la 28 

ampliación de información detallada respecto a los siguientes temas: 29 
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Servicio de Recolección de Basura: Detallar la cantidad de contribuyentes inscritos, detallar 1 

los costos asociados al servicio, la morosidad existente, la cantidad de arreglos de pago, el 2 

ingreso mensual. 3 

Aseo de Vías. Detallar la cantidad de contribuyentes inscritos, detallar los costos asociados al 4 

servicio, la morosidad existente, la cantidad de arreglos de pago, el ingreso mensual. 5 

Patentes: Solicitar un informe que incluya el número de patentes otorgadas, la morosidad, tipo 6 

de negocios, ingresos generados y comparación con años anteriores, para evaluar el 7 

crecimiento económico del municipio. 8 

Licencias de Licores: Presentar un resumen de las licencias de licores otorgadas, su 9 

distribución geográfica, ingresos percibidos y cualquier indicador que permita analizar el 10 

impacto de estas en la comunidad. 11 

Impuesto de Bienes Inmuebles: Ampliar la información sobre la recaudación de este impuesto, 12 

incluyendo comparaciones interanuales, niveles de morosidad y las medidas adoptadas para 13 

mejorar la recaudación. 14 

El objetivo de recolectar esta información es coordinar una mesa de trabajo que permita 15 

analizar en detalle cada uno de estos aspectos, identificar oportunidades de mejora y tomar 16 

decisiones informadas para el bienestar de nuestra comunidad. Se solicita que la información 17 

sea presentada en tiempo y forma, para que se pueda dar continuidad a este proceso de 18 

análisis y evaluación. SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR 19 

UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES 20 

TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ROJAS SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. 21 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME. 22 

ACUERDO 1° INCISO B)  23 

En atención al interés del Concejo Municipal por fortalecer la colaboración interinstitucional y 24 

optimizar la gestión de datos en nuestro distrito, se acuerda solicitar una audiencia con la 25 

Doctora Heilyn Quesada- Directora Médica del Área de Salud Turrialba Jiménez. El objetivo 26 

de esta reunión es tratar el tema relacionado con el levantamiento de la base de datos que 27 

actualmente está realizando su representación en nuestra localidad. 28 

Asimismo, se abordará la posibilidad de establecer un convenio interinstitucional con el fin de 29 

cotejar el inventario de datos de la Dirección de Salud con nuestra base de datos de 30 
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contribuyentes. Consideramos que esta colaboración puede resultar en beneficios 1 

significativos para ambas entidades, mejorando el acceso a información relevante. 2 

POR TANTO, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES: Solicitar 3 

formalmente una audiencia con la Doctora Heilyn Quesada- Directora Médica del Área de 4 

Salud Turrialba Jiménez, de acuerdo a sus posibilidades de agenda. SE VOTA CON 5 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO 6 

VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, 7 

ROJAS SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 8 

EN FIRME. 9 

2.Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Otra cosa, nosotros en un inicio 10 

habíamos hablado de solicitarle a Contraloría una auditoría externa, ¿se había solicitado?  11 

Sr. Héctor Agüero Luna-Intendente Municipal. No, no la solicité precisamente porque 12 

todavía no teníamos los datos para poder general la auditoria.  13 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Y para cuando se puede estar 14 

solicitando esa auditoria a mí si me interesa.  15 

Sr. Héctor Agüero Luna-Intendente Municipal. Sí, sí lo que habíamos hablado era que 16 

intentar lo que podíamos arreglar y ya que ellos vinieran hacer la auditoria y que ellos vengan 17 

a generar las sanciones que tengan que hacer. La cuestión es que ojalá, por juego político 18 

ojalá tuviéramos la posición de ellos de la auditoria a medio tiempo antes de que nos impongan 19 

a tiempo completo.  20 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Entonces lo dejamos ahí pendiente 21 

de resolver el tema, pero que no se pasen los cuatro años resolviendo el tema del auditor. A 22 

mí sí me preocupa mucho viendo tanto desorden y tanta situación que hay aquí que va a pasar 23 

dentro de cuatro años, cuando a nosotros nos toque entregar esto lo único que a nosotros nos 24 

puede respaldar es una auditoria, lo que nosotros recibimos y lo que hemos podido hacer 25 

porque muchas veces no es lo que está malo, es lo que estuvo malo versus lo que se está 26 

corrigiendo o no precisamente se puede corregir de la noche a la mañana pero ya se están 27 

identificando y se están corrigiendo, en auditoria hay un punto importante que es el análisis de 28 

riesgos, entonces sí ya nosotros hemos ido trabajando en ese análisis de riesgos y hemos ido 29 
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tomando acciones para corregirlo, estamos trabajando pero hay algunas situación que pueden 1 

recaer que no son responsabilidad de nosotros   2 

3.Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. ¿Hemos tenido alguna respuesta 3 

en relación a la consulta de los toldos y las bombas de fumigar pejibaye? 4 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. De los toldos y las bombas, yo más bien 5 

les iba a preguntar ¿Cuáles toldos y cuáles bombas?  6 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Los toldos donados por la embajada 7 

americana, que eran dos toldos pequeños y dos bombas de fumigar que se compraron.  8 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Sí, eso lo tengo pendiente, de sacarlo esta 9 

semana. Con los toldos yo sí les digo con total confianza no creo que los encontremos.  10 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Nosotros necesitamos un documento 11 

de que nosotros hicimos la consulta y los buscamos y sí no hay respuesta es un silencio 12 

positivo. Se manda un oficio, si no hay respuesta tenemos un documento que la embajada 13 

americana donó esos toldos, nosotros no lo recibimos y nosotros consultamos y no 14 

aparecieron.  15 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Vean esos toldos no están aquí en la muni, 16 

yo vi en el acta que ustedes iban a esperar si yo les indicaba si estaba en otro lugar. 17 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. El acuerdo fue que sí después de 18 

esa revisión, no aparecía nada se le debía hacer la consulta al señor presidente y señor 19 

Intendente de la administración anterior.  20 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Porque no se le manda un acuerdo 21 

inmediatamente aquí. 22 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Mandemos los dos oficios, hay un 23 

documento que la embajada americana donó dos toldos ya se hizo el levantamiento de activos 24 

y esos toldos no están. Entonces el acuerdo es que Esteban nos facilite copia de los 25 

documentos de la compra de las bombas. Nosotros tenemos que tener un respaldo que aquí 26 

se hizo un levantamiento de activos y que hay activos que no aparecieron, se hizo la gestión 27 

de consulta y no hubo respuesta.  28 

ACUERDO 3° 29 
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Visto: La necesidad de clarificar la situación respecto a la adquisición de bombas para fumigar 1 

las plantaciones de pejibaye, que supuestamente fueron compradas con recursos de este 2 

ayuntamiento. 3 

Considerando: 4 

Que, en el levantamiento de activos realizado en este concejo municipal, dichas bombas no 5 

aparecen como parte del inventario del municipio. 6 

Que es fundamental mantener la transparencia y la correcta rendición de cuentas de los 7 

recursos públicos. 8 

SE ACUERDA POR UNANIMIDAD DE LOS PRESETES: 9 

Solicitar a Esteban Madrigal Quirós, Tesorero Municipal, remita una copia de la orden de 10 

compra y del cheque correspondiente, con el que se efectuó el pago para la adquisición de las 11 

bombas para fumigar pejibaye. 12 

Esta solicitud se hace con el propósito de verificar la correcta gestión de los recursos y la 13 

inclusión de los activos adquiridos en el inventario municipal. Que dicha documentación sea 14 

presentada ante este Concejo Municipal, en tiempo y forma, con el fin de asegurar la 15 

transparencia en el uso de los recursos de este ayuntamiento. SE VOTA CON DISPENSA DE 16 

TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CUATRO VOTOS A 17 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ROJAS 18 

SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN 19 

FIRME. 20 

Articulo VIII 21 

Mociones de los señores regidores 22 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Continuamos mociones, alguno trae 23 

alguna moción 24 

Articulo IX 25 

Mociones o Informe del señor Intendente  26 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Al no haber mociones continuamos 27 

con el informe del señor Intendente Municipal.  28 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal.  29 

1) Acá les traje compañeros un oficio de mí persona con respecto a la asamblea que se  30 
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realizó donde se convocaron a sectores juveniles para la conformación del comité de la 1 

persona joven del Distrito de Tucurrique. Se tuvo que hacer dos convocatorias porque a la 2 

primera solo llegó una iglesia, la convocatoria se hace no abierta, se hace cerrada porque es 3 

a los sectores entonces se mandó cartas a todas las iglesias del distrito, a un representante 4 

del sector deportivo que eso lo define el Comité de Deportes, ustedes definieron a María José 5 

como representante del Concejo, tenía que venir un representante del liceo y de 6 

organizaciones juveniles se invitaron a las bandas y otros grupos juveniles. Entonces en este 7 

documento les entrego, la minuta de la asamblea que me ayudó Marina a levantarla y les 8 

informaría que los integrantes serian las siguientes personas:  9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Yo les pediría a ustedes la aprobación de 19 

esta nómina e indique que son los integrantes del primer Comité de la Persona Joven en 20 

Tucurrique, que va a contar con presupuesto del Ministerio de Juventud, del 1 enero al 1 de 21 

enero del 2027. 22 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Si están de acuerdo por favor, 23 

someto a votación y en firme.  24 

 ACUERDO 1° 25 

VISTO: La necesidad de fomentar la participación activa de la juventud en el desarrollo social, 26 

cultural y económico de nuestra comunidad. 27 

CONSIDERANDO: Que en fecha el lunes 18 de noviembre, se llevó a cabo una asamblea en 28 

donde se discutió y aprobó la conformación del Comité de la Persona Joven, en cumplimiento 29 

de los lineamientos establecidos. 30 

Representante de: Nombre completo 
Fecha de 

Nacimiento 

Número de 

Cédula
Teléfono Correo Electrónico

Sector Municipal Maria José Rojas Solano 27/8/1995 304890269 62874472 marijorojas27@gmail.com

Organizaciones Deportivas Naidelin Mártinez Sandoval 6/4/2003 305450093 62868771 naidelinms06@gmail.com

Colegiós del cantón / distrito Axel Aguilar Gusman 19/11/2007 305760064 71284160 ajath.ag@yahoo.com

Colegiós del cantón / distrito Yuliani Araya Saborio 1/9/2008 305810102 70807168 yuliani01091@gmail.com 

Organizaciones Juveniles Pamela Rodríguez Velazques 13/7/2003 305460686 85734939 pamelarodriguezvelazques@gmail.com

Organizaciones Juveniles Duván Martinez Cervantes 12/6/2008 305790485 60067140 martinezcervantessolano2@gmail.com

Organizaciones Religiosas Marina Araya Rodríguez 12/11/2002 305420498 83768685 marinaaraya12112002@gmail.com

Enlance Municipal Hazel Saborio Calderon 70451267 unidadtecnica@tucurrique.go.cr

Correo Oficial del Comité cpjtucu@tucurrique.go.cr

Alcadía / Intendenciade Distrito Hector Jose Agüero Luna 85318989 intendencia@tucurrique.go.cr

Presupesto / Financiero Carmen Solano Perez 84707356 contabilidad@tucurrique.go.cr

Concejo Municipal Rocio Portuguez Araya 86906129 secretaria@tucurrique.go.cr 

Tucurrique 
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Que, durante la mencionada asamblea, se propusieron y votaron los nombres de los 1 

integrantes que formarían parte del Comité. 2 

POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES SE ACUERDA: 3 

Aprobar la celebración de la asamblea realizada el 18 de noviembre del 2024, en la cual se 4 

conformó el Comité de la Persona Joven, reconociendo su importancia para la promoción de 5 

políticas y programas que beneficien a la juventud de nuestro Distrito. 6 

Aprobar el nombramiento de los siguientes integrantes como miembros del Comité de la 7 

Persona Joven: 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, 18 

CON CUATRO VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA 19 

SANABRIA, ROJAS SOLANO, FERNANDEZ ARGUELLO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 20 

APROBADO EN FIRME. 21 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Me alegra mucho que la juventud 22 

este respondiendo al llamado.  23 

2) Hoy tuvimos la visita del proyecto CEMUS, que es el Centro de Estudios y Movilidad 24 

 Urbanista Social, que es precisamente una colaboración de la Embajada Americana, la señora 25 

Carla Ortega – encargada del tema de Sembremos Seguridad, le conté que teníamos un 26 

proyecto en Sabanillas que el concejo había aprobado de la construcción de un parque lineal, 27 

entonces doña Carla lo que hizo fue dotar al proyecto de diseños arquitectónicos y gráficos. 28 

Ellos van a ser toda una consulta pública, hoy precisamente tuvimos el primer acercamiento 29 

donde el arquitecto, es profesor de Harvard con solo eso les digo, la calidad de profesional que 30 
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es, vino con su equipo de trabajo les enseñamos el lugar, obviamente después hicimos una 1 

mesa de trabajo con unos grupos estratégicos se invito al equipo de Sabanillas, se invitó a 2 

Pamela que es de la organización, ella es de la banda, se invitó a un representante del Comité 3 

de Deportes de Sabanillas, se invitó a la iglesia católica y la iglesia Kabod con ellos hicimos un 4 

trabajo articulado y el proceso va ser una consulta pública la comunidad nos va a decir que es 5 

lo que ellos esperan de la intervención alrededor de la plaza, ese va ser el lugar que se va a 6 

intervenir el arquitecto lo va a diseñar  y nos lo va a entregar por ahí de marzo. Ya ahí Felipe 7 

va ser lo que hace siempre sacar materiales y el proyecto. Eso, se hizo hoy probablemente en 8 

enero se saque la consulta pública, se estará convocando entre cuarenta y veinte personas y 9 

todo eso lo lleva a cabo la ANAI y la empresa consultora. Esos estudios no nos generan ningún 10 

gasto y más bien la embajada se mostró anuente a que ellos pueden amueblar el espacio. 11 

3) Hoy, vengo llegando de una reunión con el banco popular, vamos a valorar una opción 12 

 de crédito con el banco porque hace una semana me llamaron de Paraíso tuvimos una reunión 13 

porque a Paraíso a partir de enero ya no les van a permitir tirar la basura en Aserrí. EBI que 14 

es la empresa que administra eso se va a dejar solo las municipalidades grandes y a nosotros 15 

nos va a tocar ir a tirar la basura a Miramar en Puntarenas o hasta Pococí en Guápiles, 16 

entonces eso nos puede aumentar el servicio de la basura entre diez o quince millones 17 

dependiente del lugar y esos datos a nosotros nos arrojaría que ya para cuatro meses del otro 18 

año estaríamos sin plata para pagar la basura. Entonces cuál es la estrategia que estamos 19 

tratando de implementar, embutidos Tucurrique no dio el visto bueno para utilizar el terreno de 20 

los Calvo una hectárea, en el que pretendemos construir un centro de transferencia. Entonces 21 

Paraíso vendría pone la basura en el centro de transferencia, a una traileta, Jiménez y nosotros 22 

también, Paraíso nos daría gratuito el servicio de recolección de basura y nos pagaría por 23 

llevarles la basura a Miramar o Pococí, para generar un impacto menor a lo que sería enviar 24 

todo en un camión de la basura, porque la traileta son dos camiones de basura, con esto se 25 

estaría generando un ahorro, ya que no va ser factible tener un relleno sanitaria tan pronto. 26 

Aquí es la cuestión cuanto más, se tratará de hacer este centro de transferencia en Tucurrique 27 

para generar ganancia probablemente sea por medio de convenio se los comparto para que 28 

estén enterados. 29 
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El fin de semana fui a las diferentes misas a dar un mensaje, no tan duro, porque al final de 1 

cuentas uno no puede matarse tan rápido políticamente, entonces uno tiene que medir esas 2 

cosas, pero sí fui a tratar de dar un mensaje de concientización para que la gente se acerque 3 

a pagar y bueno la cuestión es que eso va ser enero vamos a ver que tan rápido podemos 4 

articular los esfuerzos, si no cambia la realidad en enero empezamos a pagar diez o quince 5 

millones más y esa plata no nos va alcanzar ni para llegar agosto, estamos hablando de ciento 6 

sesenta millones de colones aproximadamente al año y nosotros lo que tenemos es treinta y 7 

siete millones al año, entonces para que se hagan números yo que se hay muchas prioridades 8 

pero si hay ahorita una prioridad para mí va ser el tema de la basura sino se nos adelanta el 9 

cierre técnico de la municipalidad que tenemos pensado para dentro de dos años, para 10 

mediados del otro año, vamos a tratar de hacer todo el esfuerzo articulado con Jiménez y 11 

Paraíso para hacer el trabajo de buena manera sino no hay otra solución, yo les digo a ustedes 12 

que con solo de solucionar el tema de la basura es más que suficiente para mí porque de 13 

verdad nos va atar. Otros proyectos, que son con tecnología nueva son a largo plazo, 14 

terminamos nosotros y el proyecto no ha iniciado. Con mucho gusto podemos hacer una mesa 15 

de trabajo para exponerles a ustedes la situación 16 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Tal vez solo, así como comentario 17 

entre las posibles opciones a futuro, porque el tema de la basura no es un tema que se va a 18 

resolver con una varita mágica se va a necesitar mucho trabajo, Holcin tienen un proyecto muy 19 

bueno que lo están aplicando ahí en el Guaso un centro de acopio donde están recuperando 20 

plástico, cartón, papel, madera y eso lo están transformando en trozos super pequeños para 21 

alimentar las calderas de la fábrica de cemento, entonces eso por ahorita se está haciendo 22 

solo en el Guaso, nosotros preguntamos porque no se había hecho a nivel de Cartago, ahí nos 23 

dieron una serie de factores que talvez no lo permitieron, pero a veces uno ve que también es 24 

un tema de gestión hay que empezar a investigar cuál es la posibilidad de convertir la basura 25 

en dinero.  26 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal A mí me gustaría que Tucurrique tuviera un 27 

relleno, que nos ingresaría a nosotros unos tres mil millones al mes, de hecho mañana tengo 28 

reunión con don Rolando Guardia a ver si en lugar que no de el terreno, por lo menos nos lo 29 

deje más barato si nos da esa posibilidad yo que tenemos un terreno más grande donde 30 
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podemos pensar en hacer el centro de transferencia ahí y quedaría más abierto hacer un 1 

parque ambiental de desechos sólidos o un relleno ambiental para salir de esta emergencia, 2 

alguna de todas las municipalidades de Cartago va a lucrar con esta situación, la cuestión es 3 

quién y hay que ver en esta emergencia una oportunidad de crecimiento y sí conseguimos el 4 

terreno, ahorita otro que la está pulseando muchos es Oreamuno. Pero, si la vida nos da 5 

oportunidades y las tomamos y cumplimos nosotros. Con Holcin conozco del proyecto, la 6 

tienen el Guaso y ya el Guaso no nos esta aceptando más.  7 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Por eso, pero entonces nosotros en 8 

esa visita que hicimos recuerdo que le preguntábamos que cuál era la posibilidad de que el 9 

proyecto se extendiera a otras provincias y se seguían transformando la basura en combustible 10 

y nos decían que en eso estaban, para que ellos pusieron eso. Empezar a investigar cuales 11 

son los requisitos que ellos necesitan para un posible proyecto de recuperación, que esa sea 12 

una de las posibilidades. 13 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. La gente puede decir que hagan más 14 

reciclaje, pero al final siempre va a ver basura y la vamos a tener que ir a tirar a Miramar, 15 

entonces la cuestión es ver como reducimos ese costo yo sí les digo pueden ayudarme a 16 

preocuparse por el tema de la basura es la mayor emergencia que tenemos ahorita y el 17 

esfuerzo más grande que podemos hacer ahorita va ser en relación de que el golpe no sea tan 18 

grande.  19 

Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. Ese centro de transferencia cuando 20 

va a durar la basura ahí.  21 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Menos de veinticuatro horas. 22 

Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. Perfecto, ustedes saben que las 23 

comunidades odian la basura cerca de sus casas de habitación y eso habría que motivarse 24 

mucho a la comunidad, por la contaminación, los lixiviados que producen tan mal olor.  25 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Probablemente tengamos que sacar un 26 

crédito de unos doscientos millones. Turrialba hizo uno que es de mil millones de colones un 27 

centro de transferencia, se supone que tendría que ser buenísimo, no lo sé nosotros sí lo 28 

construimos nosotros va ser lo mínimo que pide el Ministerio de Salud y probablemente no 29 

cumplamos con todos los requisitos y solicitemos una ampliación o una autorización que nos 30 
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exoneren de la D1 a la D2 siendo que es una emergencia, es que en enero no tenemos donde 1 

más, es más si les digo Pococí es de la misma empresa del Guaso y a Pococí le queda menos 2 

años de vida, ocho años si Cartago tira a Miramar se le va reducir los años de vida. Aunque la 3 

gente me sacrifique, que no se sacrifique la institución. 4 

Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. Es por eso que considero se debe 5 

hacer una buena concientización a las personas con respecto a eso.  6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. El problema es que la gente no entiende 7 

que nosotros estamos en crisis, para la gente sigue siendo una administración que no está 8 

haciendo lo que se hacía antes y eso no es falso, es cierto, pero es porque estamos resolviendo 9 

una crisis y yo se los digo así si esto no se resuelve, en junio o julio no se podría ni sesionar.  10 

Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. Una muy buena idea pero como le 11 

digo, yo se los problemas que una situación de estas genera, aunque sean veinticuatro horas, 12 

eso habría que canalizarlo muy bien.  13 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Yo mientras que el terreno no nos cueste 14 

tanto y el proyecto sea rentable para nosotros, eso es lo que estoy tratando con Felipe y 15 

Esteban que la gente de ahí nos aguante las tres horas que va a estar ahí, todo va a estar 16 

techado y planta de tratamiento de aguas, el camión en menos de un día se va para Miramar 17 

probablemente y vuelve otra vez. Es ver la oportunidad de crecimiento, obviamente el terreno 18 

de los Calvo no va ser para siempre, va ser para un año máximo, pero sí don Rolando mañana 19 

me da el visto bueno empezamos a trabajar con ese.  20 

Concejal Marlon Araya Vega- Regidor Suplente. ¿El terreno que tenemos nosotros no 21 

funciona?  22 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Fuimos a verlo, el viernes pasado vino Maikol 23 

y todo el departamento ambiental de Paraíso, Jiménez y nosotros fuimos a ver el terreno allá 24 

están las pailas enormes que se dejaron hechas y todo está tan lindo y recuperado por la 25 

naturaleza pero el terreno no se presta porque el camino no permite el transporte de camiones 26 

por eso se buscó a Embutidos Tucurrique, dijeron que sí y mañana vamos a ir a buscar a don 27 

Rolando porque todos sabemos que ese terreno esta muy céntrico, pero lo siento es mejor que 28 

sea un ratito que huela mal. 29 
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Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Que pasa si se deja dos semanas 1 

sin recoger basura en Tucurrique, nadie va a guardar la basura en su casa la vamos a venir a 2 

tirar aquí en la Municipalidad.  3 

Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. Lógicamente estoy consiente que 4 

debe buscarse una solución, pero yo particularmente no estoy de acuerdo con eso por el 5 

problema de contaminación lo digo desde el punto de vista de la salud, yo se que hay una 6 

emergencia, una situación, pero yo viví en San José y un día de aguantar mal olor es suficiente. 7 

Dios quiera que a nosotros nos vaya bien, que la gente nos acepte eso.  8 

Concejal. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente. Es que es eso o cobrar impuesto a 9 

no sé cuánto.  10 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. No, aunque los subamos a veinte mil 11 

colones, no se decir una tontera. 12 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Es que Miramar también va a 13 

colapsar, el país no está preparado para tratar la cantidad de basura que estamos produciendo. 14 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal.  Por eso les digo todo lo que ustedes puedan 15 

concientizar a la gente de que vengan a pagar los impuestos a nosotros nos va a golpear 16 

menos, ahorita lo que tenemos que solucionar es el tema de la basura o la municipalidad 17 

estaría entrando a números rojos y eso es no poder pagarles a los trabajadores, una de dos 18 

viene a trabajar de manera voluntaria o va a buscar otro trabajo porque tienen que alimentar a 19 

sus familias, cerremos la oficina y el edificio, aquí la que nos sirva es la que juega. Ese es un 20 

riesgo muy grande, si todos tiramos a la misma línea debemos hacer conciencia a la población, 21 

no va ser un basurero va ser un centro de transferencia. Entonces para este próximo mes si 22 

todo sale bien voy a venirles a pedir autorización para un préstamo de los cuatrocientos 23 

millones de colones. 24 

Concejal Giovanni Núñez Camacho-Sindico Suplente. Me imagino que habría que hacer 25 

una consulta a los vecinos.  26 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. No porque no contamos con plan regulador, 27 

mientras Felipe de el visto bueno y créame que sí sale lo va a dar, porque al menos los que 28 

estamos metidos en la vaina sabemos que si no logramos hacer este proyecto la cuestión se 29 

pone muy complicada nosotros y Juan Viñas sí cerramos, Paraíso tiene nueve mil millones de 30 
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presupuesto y sí lo puede lograr, yo quiero hacer conciencia es un tema contra reloj. Pasado 1 

mañana tengo reunión con la Ingeniera de rellenos sanitarios del país y el director a nivel 2 

regional del Ministerio de Salud para que nos vayan diciendo cuales son los requisitos. Mañana 3 

Felipe va para el centro de transferencia en Curridabat a ver como funciona eso para ver qué 4 

es lo mínimo que ocupamos nosotros. Esto es una emergencia que la vivimos en carne propia 5 

nosotros, EBI se aseguró contratos con Municipalidades grandes.  6 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Este tiempo ha sido solo de apagar 7 

incendios, fueron dieciocho años de la Joya que fue la gallinita de los huevos de oro. Terminó 8 

su informe señor Intendente.  9 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Si, señora  10 

Articulo X 11 

Asuntos Varios  12 

Concejal Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal. Continuamos con asuntos varios. 13 

Don Jony tiene la palabra.  14 

a) Concejal Jony Gamboa Sanabria. Yo sigo insistiendo con los caños de mi barrio, don 15 

 Héctor, yo estoy pagando impuestos y los que limpian llegan hasta la esquina, esa es mi 16 

molestia y quiero una solución no quiero palabra, sino me dicen donde tengo que ir para poner 17 

una denuncia o una queja para que lo resuelvan, no vistamos un santo y vistamos otro eso no 18 

funciona y una respuesta concreta, yo podría hacerlo limpiarlos, pero no es mi obligación. No 19 

quiero escuchar que hay prioridades Las Vueltas, Sabanillas esa no es la respuesta, disculpe 20 

que se lo diga, ocupo una respuesta de lo que yo estoy pagando, quiero ver una respuesta 21 

concreta o pediré una recomendación a otra municipalidad. Lo otro, se supone que vamos dos 22 

ante la Federación, la compañera Alisson era la que estaba nombrada y ahora le cancelaron 23 

las credenciales ¿van a nombrar a otra persona?  24 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Hay que esperar la Resolución del 25 

Tribunal Supremo de Elecciones. 26 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Tengo que reconocer don Jony no me 27 

agrada mucho la manera en la que usted me habla y bueno no estoy con la intención de 28 

molestarle a usted, ni nada por el estilo pero sí antes de contestarle a usted decirle bueno no 29 

tengo porque aprobarlo, no entiendo porque los compañeros si se les ha indicado en varias 30 
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ocasiones no han ido, me avergüenza un poco que esta situación este pasando, de hecho 1 

estoy consultando porque no podría darle una respuesta porque no han pasado más bien la 2 

respuesta me la tendrían que dar ellos, yo le pediría que me regale un poquito de minutos 3 

antes de que termine la sesión ya pasé la consulta porque a mí me apena que no se haya 4 

resuelto la situación.  5 

b) Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. Bueno lo mío es el terreno que  6 

tengo a la para un día de estos tuve un problema grande con Pica que llego a tirar basura yo 7 

la limpió le hecho veneno y la cuido, pero la gente lo ha cogido como basurero, solicito que por 8 

lo menos el concejo trate de hacer algo, ya es demasiado, ahí no hay acera que no hay. 9 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Lo están tirando al frente de donde 10 

Hannia. 11 

Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. No al frente de donde Ligia Elena, yo 12 

se que no se cuenta con presupuesto, pero talvez algo se pueda hacer. Lo expuesto por don 13 

Jony hay también que ver que ellos son pocos, para cubrir todo el Distrito. Después, lo otro  un 14 

día de estos estuve conversando con una muchacha en relación al salón de usos múltiples, 15 

ella me hablo de conformar un comité para organizarse me dijeron que se van a unir varios a 16 

ver si es factible.  17 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. ¿Y ellas quiénes son?  18 

Concejal Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente. Ella me dijo que primero se iban a 19 

organizar.  20 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Por lo general el salón comunal 21 

quienes lo gestionan son las Asociaciones de Desarrollo a través de Dinadeco, tendrían ellas 22 

que acercarse a la Asociación.  23 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. A mí lo que me comentó David Flores fue 24 

que ellos consiguieron el visto bueno con el Centro Agrícola la donación de terreno pero aparte 25 

de eso no nos ha presentado ningún proyecto, se puede concretar con don David, creo que 26 

tenemos esa necesidad en el pueblo, sería un buen proyecto si usted nos ayuda a consultar 27 

con David y el centro agrícola, usted puede ser un buen aliado por la posición que tiene su hijo 28 

en el gobierno. Tal vez ellos no tienen suficiente experiencia en la presentación de proyecto, 29 

con el tema de la acera habría que ver si para el otro año habría la posibilidad. Lo que les 30 
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podría recomendar es que los sobrantes de los proyectos se vayan a superávit y por medio de 1 

modificación presupuestaria se vayan trabajando esos proyectos. 2 

Ya le consulté a los compañeros sobre el problema de don Jony es el tema del cemento que 3 

está ahí, cada vez que hay movimiento el cemento vuelve obstruir el paso.  4 

Concejal Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Y el otro lado que no hay cemento, 5 

pero en fin no vuelvo a tocar más el tema. 6 

4) Concejal Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente veo que en la propiedad de  7 

Roque Valverde están talando arboles y no tienen ningún tipo de prevención, no se si se puede 8 

hacer algo en relación al tema, desconozco si es legal o no.  9 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal. Eso es con Minae.  10 

Artículo XI 11 

Acuerdos 12 

Concejal Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Bueno al no haber más asuntos 13 

varios que tratar , entonces continuaríamos con lo que son los acuerdos para proceder con el 14 

cierre de la sesión, muchísimas gracias 15 

ACUERDO 1° 16 

Artículo XII 17 

Cierre de Sesión 18 

Concejal Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Bueno, si es lo que ya tenemos al 19 

ser veintiún hora y diez minutos, procedemos hacer el cierre de la sesión ordinaria 20 

número 028- 2024, al no haber más asuntos que tratar.  21 

 22 

 23 

 24 

___________________________                         ______________________________ 25 

Ligia Trejos Sánchez                                                     Rocío Portuguez Araya  26 

PRESIDENTA MUNICIPAL                                       SECRETARIA MUNICIPAL 27 
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